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Heinäkuun toisena päivä-
nä Oripään lentokentäl-
lä avautuvat Okra-mes-

sut alkavat olla äärimitoissaan. 
Kaksi vuotta sitten vieraita oli 
60 000–70 000. Nyt rima on nos-
tettu vielä ylemmäs. Suomessa 
ei tiettävästi ole ollut ennen näin 
laajaa maatalousnäyttelyä.

Osastoja ja näyttelykenttää on 
niin paljon, ettei aluetta kierrä 
enää yhdessä päivässä. Äärira-
joilla mennään, miettii näytte-
lyn johtaja Jukka Isotalo. Näyt-
telyaluetta on 22–23 hehtaaria 
ja nurkasta nurkkaan on matkaa 
pitkälti toista kilometriä.

Jotta välimatkat eivät  muo-
dostu ylivoimaisiksi, kenttää 
kiertää kolme traktorien vetä-
mää messujunaa, jotka pysähty-
vät messuporteilla.

Isotalon mukaan näyttelyn 
organisaatio on hioutunut vuo-
sien mittaan niin, ettei hän ole 
huolissaan järjestelyjen onnis-
tumisesta. Kuukautta ennen 
näyttelyporttien avaamista 99 
prosenttia asioista on jo hoidos-
sa.

Näyttelyn avaa maa- ja metsä-
talousministeri Jari Koskinen 
(kok). Ministeri on kertonut 
olevansa paikalla koko avajais-
päivän, jolloin keskustellaan 
muun muassa uudesta maata-
loustukijärjestelmästä.  EU:n 
maatalouspääosaston apulais-
pääjohtaja Mihail Dumitru 
saapuu myös Oripäähän.

Kansainvälisempi  
kuin ennen
Okraan on tulossa huomatta-
vasti enemmän ulkomaalaisia 
näytteilleasettajia kuin ennen. 
Uutta on, että ulkomaiset tava-
rantoimittajat ovat varanneet 
oman osaston, kun tähän saakka 
he ovat käyttäneet suomalaisia 
edustajia.

”Ilmeisesti osa tulijoista 
hakee maahantuojaa ja Okraa 
pidetään varteenotettavana 
paikkana heidän etsimiseensä”, 
Isotalo pohtii. Mukana on väkeä 
ainakin Italiasta, Kroatiasta ja 
Baltiasta sekä Ruotsista.

Ilahduttavia yllätyksiäkin on 

tullut, Isotalo sanoo. 
Saksalaisen Eurotierin järjes-

täjät varasivat osaston ilmeisesti 
ensimmäistä kertaa suomalaisil-
ta messuilta. 

Karjatalouteen keskittyvä 
Eurotier-näyttely järjestetään 
vuorovuosina peltoviljelyn 
Agritechnican kanssa Hanno-
verissa. 

Näyttelyn mittasuhteista ker-
too, että näyttelyosastoja on sa-
man verran kuin Okrassa, mutta 
kaikki on sisätilaa.

Pikkukengillä  
pärjää
Säät voivat sotkea Okra-
näyttelyä. Oripään lentokenttä 
on kuitenkin paikkana omaa 
luokkaansa, sillä hiekkakangas 
läpäisee minkälaisen sateen 
tahansa. ”Pikkukengillä pärjää 
eikä yhtään autoa tarvitse hina-
ta”, Isotalo lupaa. 

Sähköt ja jatkojohdot ovat 
suurin huoli, jos vettä tulee run-
saasti.

 Okralla on ollut onnea säiden 
suhteen. Kaksi vuotta sitten ei 
satanut yhtään ja aiemminkin 
on tullut vain lyhyitä kuuroja.

Näyttelyalue muuttuu ilmeel-
tään entistä ammattimaisem-
maksi, kun näytteilleasettajat 
ovat ryhtyneet päällystämään 
osastoja asfaltilla.

Uutta pintaa on tehty liki 
hehtaari kesäkuun aikana. Pääl-
lystämisen aloitti Raisio kaksi 
vuotta sitten. Tänä vuonna mo-
ni iso toimija on seurannut esi-
merkkiä.

Isotalon mukaan päällystä-
misinto osoittaa, että yritykset 
näkevät Okralla olevan tulevai-
suutta. Järjestäjät ovat luvan-
neet, että osastonsa asfaltoiva 
näytteilleasettaja saa saman 
tontin myös seuraavalla kerralla.

Talkootyön  
voimannäyttö
Okran järjestelyt hoidetaan 
talkoilla. Palkattua väkeä ei ole. 
Niin on ollut 1980-luvun alusta 
saakka, kun näyttely ensimmäi-
sen kerran järjestettiin.

Paikallinen Lions club johtaa 

rakennustöitä.
Näyttelyn aikana talkoolai-

set huolehtivat ruokailusta, 
lipunmyynnistä ja liikenteestä. 
Isotalon mukaan tulijoita olisi 
vaikka miten paljon ja yllättä-
vän kaukaa on kyselty. Kaikkia 
halukkaita ei voida ottaa, vaik-
ka päivittäin näyttelykentällä 
häärää 350 vapaaehtoista. Kiin-
nostusta on, sillä Okra korvaa 
talkootunnit yhdistyksille.

Järjestely on koettu mielek-
kääksi varsinkin, kun korvaus on 
kaikille sama. Samalla se tarjoaa 
yhdistyksille oivan tavan hank-
kia toimintaansa varoja.

Tampereelta  
tuleville uusi reitti
Näyttelyn liikennejärjestelyt on 
jouduttu miettimään uudelleen, 

Okra tähtää histor ian suurimmaksi 
maatalousnäyttelyksi
Järjestäjät varautuvat jopa 100 000 messuvieraaseen. Näyt telykenttää on 23 hehtaaria  
ja näytteilleasettajia pitkälti yli 500. Kolme messujunaa helpottaa kulkemista kentällä.

jotta ajotiet eivät ruuhkaudu. 
Tampereen ja Huittisten suun-
nasta tuleville avataan uusi 
reitti. 

Kantatien ruuhkat helpotta-
vat, kun pohjoisesta ja etelästä 
tulevien reitit pysyvät erillään 
pysäköintipaikalle saakka.

Linja-autot ohjataan vanhan 
messuportin kautta aivan lento-
kentän portille. Liput annetaan 
bussin ovella. Ryhmien vetäjät 

on ohjeistettu keräämään lippu-
jen hinnat valmiiksi, jolloin sii-
hen ei kulu aikaa paikan päällä.

Retkien järjestäjät ovat toi-
voneet järjestelyä, jotta vieraat 
pääsevät jonottamatta portista 
sisään.

Hevosia toivottiin  
näyttelyyn
Näyttelyn uutuuksia ovat hevo-
set ja riistatalous. ”Kaksi vuotta 

sitten saimme palautetta siitä, 
että hevoset puuttuivat näytte-
lystä”, Isotalo kertoo.

Isotalon mukaan Okra yrittää 
palvella kaikenlaisia vieraita.

”Koneet eivät kiinnosta kaik-
kia.” Viimeksi nostettiin esiin 
luomua.

Näyttelykenttä on jaettu 
aihealueittain, jotta osastot löy-
tyvät mahdollisimman helpos-
ti. Eläimille on oma alueensa, 
koneille omansa ja energia on 
keskitetty etelänurkkaan. Riis-
taväki kokoontuu kakkosportin 
läheisyyteen.

”Ammattiasiaa löytyy kai-
kille. Uutta ovat järkälemäiset 
perunannostokoneet. Niille on 
varattu kymmenen aarin tont-
teja.”

VEIKKO NIITTYMAA

ville-petteri määttä

Näyttelyosastoista piirretty kartta     täyttää näyttelyn johtajan Jukka Isotalon työpöydän. Tulijoita on ollut enemmän kuin karttaa 
piirrettäessä osattiin odottaa.

Uutta ovat järkälemäiset 
perunannostokoneet. Niille 
on varattu kymmenen aarin 
tontteja. 
jukka isotalo
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Puh. 044 271 9227  ●  info@akvafilter.fi
19650 Joutsa  ●  www.akvafilter.fi

Tuhansien käyttäjien
myönteinen palaute jo
vuodesta 1966 lähtien!

UUTUUS: siilonpohjan tyhjennysruuvit

Nestepeittaimet, viljaruuvit, viljakanuunat ja tasokuljettimet 
(150 ja 200 mm) sähkö- ja hydraulikäyttöisinä.

Olemme mukana OKRA-näyttelyssä os. A 13

Mukana OKRASSA  2. - 5. 7.

32100 YPÄJÄ
02-763 2121
www.johematic.fi
info@johematic.fi

JOHEX hyvinvointiputki

Valparts on 
vaihtanut omistajaa. 
Olemme nyt osa  
SR-Harvesting Oy:tä. 
Toimintamme jatkuu entistä ehompana.  

Pistetään ”Vallut” kuntoon! 
Ostamme Valtra- ja Valmet-
traktoreita, korjaamme rikkinäisiä 
koneita ja myymme varaosia. 

Ota yhteyttä!
Konemyynti / koneiden osto:
0400 836 941, Jukka Salin  
Varaosamyynti: 
040 553 4600

Osto-, purku- ja korjauspalvelu  |  Varaosamyynti

Trapper 500 ATV T3 EFI

Hintaluokassaan ylivoimaiset 

ATV ja UTV -traktorimönkijät!

5.990,-5.990,-
Trapper 500 ATV T3 EFI EPS
6.990,-6.990,-

Trapper 700 UTV T1 EFI EPS
9.150,-9.150,-

Trapper 500 UTV T1 EFI
7.950,-7.950,-

Trapper 800 UTV-R V2 T1 EFI
9.990,-9.990,-

Kysy lähin myyjäsi:
p. 010-6664100, tai katso:
www.trappermotors.�

Kysy lähin myyjäsi:
p. 010-6664100, tai katso:
www.trappermotors.�
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Okra-näyttelyn ruokailu, 
lipunmyynti ja muut 
näyttelykentän työt jär-

jestetään seurojen avulla. Tänä 
vuonna töihin on ilmoittautunut 
kolmisenkymmentä seuraa ja 
järjestöä.

Työvoimaa näyttelyn aikana 
tarvitaan 300–350 henkilöä päi-
vässä. Seuroille maksetaan 20 
euroa jokaisesta työtunnista.

Yksi suurimmista osallistujista 
on pöytyäläinen pesäpalloseura. 
Yhteensä nuoria urheilijoita ja 
heidän vanhempiaan osallistuu 
järjestelyihin noin sata. Kerral-
laan töitä tekee noin 20 henkeä.

”Seuran talkoolaiset vastaavat 
hodari-, limu- ja kahvipisteiden 
hoitamisesta”, kertoo Pekka Ra-
silainen Pöytyän urheilijoiden 
pesäpallojaostosta. Urheiluseu-
ralle töistä saatava palkkio on 
tärkeä.

”Pelaajamaksut pysyvät tal-
kootöiden avulla kohtuullisina. 
Silloin nuoretkin pysyvät parem-
min mukana toiminnassa, kun 
hinta ei rajoita osallistumista”, 
Rasilainen sanoo.

”Pelimatkojen matkustuskulut 
ovat korkeita, niitä saadaan mak-
settua talkoilla. Tässä täyttyy 
Okran tarkoitus jakaa lähialueel-
le hyvää.”

Seura on tänä vuonna mukana 
toista kertaa. ”Edellisessä Okras-
sa päätettiin heti, että tullaan uu-

destaan, jos tarvetta on.”
Seuralla on paljon kokemusta 

talkootyöstä. Kesälle on Okran li-
säksi muitakin töitä jo sovittuna.

”Hyvällä rutiinilla saadaan 
hommat hoidettua. Kyllä meiltä 
löytyy vielä enemmänkin kapa-
siteettia ja tekijöitä talkoisiin”, 
Rasilainen lupaa.

Okran ansiosta  
toiminta vilkastunut
Oripään reserviläisyhdistys 
on tänä vuonna viidettä kertaa 
mukana Okran järjestelyissä. 

”Yhdistys pystyttää telttoja ja 
vastaa myös niiden purkamises-
ta. Lisäksi yhdistyksen jäseniä 
on järjestyksenvalvonnassa”, 
Minna Nenonen Oripään reser-
viläisistä kertoo.

Yhteensä seurasta osallistuu 
Okraan noin 50 talkoolaista.

Yhdistyksen toiminta on 
vilkastunut Okra-näyttelyn an-
siosta, Nenonen sanoo. Talkoo-
palkkioilla on pystytty hankki-
maan parempia välineitä muun 
muassa ampumaharrastukseen. 
Yhdistys myös tukee jäsenten 

urheiluharrastuksia.
Reserviläisyhdistys on paikka-

kunnan väkilukuun suhteutettu-
na Suomen aktiivisimpia.

”Hanakasti lähdemme mu-
kaan talkoisiin. Olemme myös 
vapaaehtoisia, jos tarvitaan apua 
esimerkiksi myrskytuhojen 
raivauksessa tai kadonneiden 
etsinnässä”, Nenonen kertoo.

Kylätoiminta  
pysyy elävänä
Näyttely työllistää myös useita 
kyläyhdistyksiä. Oripään Mylly-
kylän yhdistys käyttää talkoista 
saadut varat kylän ilmeen ke-
hittämiseen ja yhteishengen 
luontiin.

”Näyttelyn ansiosta on pys-
tytty esimerkiksi rakentamaan 
uimapaikalle uudet laiturit, lap-
sille leikkipaikka ja järjestetty 
kesäretkiä”, Matti Kulmanen 
kyläyhdistyksestä kertoo.

Tänä vuonna kyläyhdis-
tys pyörittää yhtä näyttelyn 
ravintolateltoista.

TUURE KIVIRANTA

Okra tukee paikallisten  
seurojen toimintaa
Talkootyöstä saatava palkkio auttaa lukuisia yhdistyksiä ja seuroja.

Okra on monien seurojen toiminnalle tärkeä. Pöytyän pesäpalloilijat on yksi suurimmista talkooryhmistä.
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Okran talkooväki on valmiina 
ruokkimaan kymmenet tuhannet 
näyttelyvieraat.

”Ruoka-annoksia on varattu 
35 000 kappaletta. Lisäksi on 
pienempään nälkään pyttipan-
nua, hodareita, makkaraa ja 
uutuutena kahdessa kenttära-
vintolassa salaattiannoksia”, 
kertoo Sirkka Isotalo näyttelyn 
ruokatiimistä.

Ruokamäärät ovat valtavia. 
Makkaraa on varattu 1 000 kiloa. 
Sämpylöitä, pullaa ja munkkeja 
on yhteensä 30 000 kiloa.

Pääravintolassa ruokavaih-
toehtoina ovat lihapullat, broi-
leri ja kasvispasta. Pääravintolan 
lisäksi alueella on seitsemän 
kenttäravintolaa, joista voi ostaa 
pienempää purtavaa. Kolmessa 
pisteessä on myynnissä mietoja 
alkoholijuomia.

Ruuat ovat kotimaassa tuotet-
tuja. ”Meille on tärkeää, että suo-
sitaan kotimaista. Lisäksi ruokia 
valitessa on katsottu, että ne so-
pivat mahdollisimman moneen 
ruokavalioon”, Isotalo kertoo.

Ruokien tuotetiedot ovat ra-
vintoloissa näkyvillä.

Talkooväkeä ruokahuoltoon 
tarvitaan noin 150 henkeä. Teh-
tävää riittää niin ruokien kulje-
tuksessa, lämmityksessä kuin 
kassoillakin.

Ruokien säilytykseen ravin-
tolatelttojen yhteydessä on kyl-
mäkontit ja lämmitystä varten 
teltoista löytyy pannut ja grillit 
ja pääravintolasta uunit.

Näyttelyyn odotetaan enem-
män vierailijoita kuin viimeksi, 
mutta se ei Isotaloa jännitä. 

”Viime kerralla ruokalinjastot 
vetivät hyvin eikä ruuhkia synty-
nyt.”

Kenttäravintolat ovat suurem-
mat kuin 2012.

Isotalo on iloinen talkoolais-
ten hyvästä asenteesta.

”Muonituspalvelut haluavat 
palvella messuvieraita ja näyt-
teilleasettajia parhaalla mahdol-
lisella tavalla. Joka vuosi talkoo-
porukan kesken on ollut todella 
hyvä fiilis.”

TUURE KIVIRANTA

Talkoolaiset  
pyörittävät  
ravintoloita

Viime kerralla ruokalinjastot 
vetivät hyvin eikä ruuhkia  
syntynyt.  
sirkka isotalo

”
ville-petteri määttä

OKRA 2014-tapahtumassa

B17

Kysy lisää: 
03 475 6100
www.jita.fi

Ennen tuossa oli oja, mutta nyt 
siitä saa leipää pöytään.

Jita-putkilla
pellot tuottamaan

Yli
30 vuoden
kokemus!

Asiantunteva ja joustava kumppani 
takaa onnistumisen putkihommissa.

• Sadevesiputket
• Salaojaputket
• Rumpuputket
• Lieteputket
• Kaivot
• Tarvikkeet

Muista myös ratkaisumme jätevesien käsittelyyn!

Tervetuloa tutustumaan tuotteisiimme osastollemme Okra-näyttelyyn. 
Tehdään putkikaupat kesän ja syksyn putkituksiin!

Uulatuote Oy • Joletek Oy
• Pihakivitarha Oy

• Huittisten Satulinna
• Keramiikkapaja Sirpa Luukkonen

• Huittisten kaupunki

www.huittinen.fi

OLEMME MUKANA 
OKRASSA

C19Tervetuloa 
tutustumaan
osastollemme

Kaikki hinnat alv. 0 %

Y-AGRON HEINÄKUUN OKRA-MESSUTARJOUKSIA

Horsch
-kultivaattorin 

ostajalle 
TomTom Go 500 
GPS-navigaattori 

kaupan 
päälle!

Terrano-mallien 
hinnat alkaen:
Terrano 3 FX,  15 730 €
Terrano 4 MT,  51 560 € 

Pronto-mallien 
hinnat alkaen:
Pronto 3 DC, 53 650 €
Pronto 4 DC, 60 290 €
Pronto 6 DC, 90 780 €

YLI 10 000 € KONEEN OSTAJALLE 500 € MATKALAHJAKORTTI 
Y-AGRON ASIAKASMATKOILLE 2014–2015

Kysy OKRA-rahoitustarjousta - Korko 0 % vuoden loppuun asti!
OKRA-messutarjoukset voimassa heinäkuun loppuun asti.

Löydät meidät OKRA-näyttelystä osastolta A-4. Tervetuloa!

Rauch-tarkkuus
-levitin MDS 19.1 D 
perusvarustein 

2 900 €

Samson-lietevaunun letkulevitin 
24 m 49 800 € 
(sis. hydr. kivitaskun 
ja Samson-sovitteet)

Horsch-
kylvökoneen 

ostajalle iPad Air 
tehotabletti tai 
Playstation 4 

pelikonsoli 
kaupan päälle!

Teagle 5050 
-paalisilppuri 
alk. 8800 €

Pronto 6 DC, 90 780 €

Teagle 7100 
-paalisilppuri 
alk. 13 500 €

-kultivaattorin 

TomTom Go 500 

Y-AGRON HEINÄKUUN OKRA-MESSUTARJOUKSIA

Pronto-mallien 

kylvökoneen 
ostajalle iPad Air 
tehotabletti tai 

ostajalle iPad Air 

 info@y-agro.net                             www.y-agro.net 

Kuormakatu 12
20380 TURKU
02 - 275 1750

virte@virte-metalli.fi
www.virte-metalli.fi

50 Vuoden
kokemuksella

PELTIKATOT JA -SEINÄT
VESIKOURUT JA KATTOTURVATUOTTEET
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”Okrassa käynti kuuluu yleis-
sivistykseen”, sanoo Oripään 
kunnanjohtaja Marja Tuohi-
maa. 

Hänen mielestään jokaisen 
pitäisi nähdä ja kokea, millaista 
on nykyaikainen maatalous ja 
miten sitä harjoitetaan.

”Okra on kuin päivä maalla”, 
kunnanjohtaja kuvailee. Kä-
vijöiden kannattaa pukeutua 
sään mukaan ja laittaa jalkaan 
mukavat kengät.

”Nähtävää on lähes ähkyyn 
saakka. Entäpä jos näyttelyssä 
viettäisi kaksi päivää?”

Tuohimaan suosikki tällä 
kertaa ovat hevoset, koska ne 
ovat kunnanjohtajan perheen 
harrastus. Ylipäätään eläimet 
kiinnostavat vuodesta toiseen.

Pienelle 1 400 asukkaan 
kunnalle Okra on hieno käyn-

tikortti. 
”Näyttelyn ansiosta meidät 

tunnetaan muualla Suomessa.”
Iso osa kuntalaisista ahertaa 

näyttelyn parissa. 
”Yhdessä tekeminen luo 

yhteisöllisyyttä”, Tuohimaa 
iloitsee.

Okran ansioksi on luettava 
näyttelytuloista jaettavat avus-
tukset erilaisille yhdistyksille. 
Niillä on järjestetty myös leiri-
kouluja.

Kunnan näkökulmasta 
avustuksista merkittävin on 
summa, jolla kuitataan kunta-
laisten terveyskeskusmaksujen 
omavastuu.

Kunta ei ole suoraan mukana 
järjestelyissä, mutta näyttelys-
sä Oripäällä on oma osasto. 

”Toki moni kunnan työn-
tekijä tekee mittavan määrän 

talkootunteja”, Tuohimaa 
muistuttaa. 

Näyttelyalueella kunta on 
vetänyt paineviemärin. Niin 
ikään kunta on ollut mukana 
viime vuonna valmistuneen 
hallin rakentamisessa. 

400 neliön rakennuksessa 
on muun muassa tilat lehdis-
tölle.

Okran lisäksi Oripäässä on 
muutakin nähtävää, Tuohimaa 
mainostaa. Erityisesti kannat-
taa muistaa taitelija Viljo Syr-
jämän koti Villa Ville. 

Tänä vuonna taiteilijan syn-
tymästä tulee kuluneeksi sata 
vuotta. Tämän kunniaksi Villa 
Villeen on koottu näyttely, jo-
ka esittelee Syrjämän sellaista 
tuotantoa, jota ei ole aikaisem-
min ollut julkisuudessa.

Tuohimaa vinkkaa käymään 
myös Myllylähteellä, joka on 
Pohjoismaiden suurin lähde. 

”Muutenkin Oripää tarjoaa 
hyvät mahdollisuudet liikkua 
luonnossa.”

MAIJA ALA-SIURUA

”Tervetuloa päiväksi maalle”
Näyttelyn ansiosta  
meidät tunnetaan  
muualla Suomessa.  
marja tuohimaa

”

Oripään Lions clubin jä-
senet saavat huhkia olan 
takaa, jotta valtakunnal-

liseksi paisunut Okra-näyttely 
saadaan kasaan.

Klubin presidentti Jari 
Hamppula kiittää ahkeria tal-
koolaisia ja näyttelyorganisaa-
tiota, joita ilman Okraa ei olisi. 

Mukana on 26 järjestöä: 
urheiluseuroja, reserviläisiä, 
maa- ja kotitalousnaisia, partio-
laisia ja SPR:n väkeä. Kaikkiaan 
talkoolaisia on  350. 

Näyttelyn eteen uhratut työ-
tunnit kannattavat. 

Pääsylippu- ja osastotuotoista 
jaetaan avustuksia lähialueelle ja 
kehitetään Okra-organisaatiota. 
Kukin mukana huhkiva järjestö 
saa 20 euroa per tehty työtunti.

Tärkein kohde ovat kuitenkin 
kaikki kuntalaiset, sillä leijonat 
maksavat oripääläisten terveys-
keskusmaksut. Keskimäärin 
tuhat kuntalaista käyttää tätä 
palvelua. 

”Joka vuosi terveyskeskuksen 
käyttöön on ostettu joku laite 
kuten sydänsähkökäyrää mit-
taava EKG-laite”, Hamppula 
kertoo.

Lisäksi jokainen vastasynty-
nyt oripääläinen saa 300 euron 
kummilahjan. 

Jos rahaa jää yli, Lions club 
antaa sitä hyväntekeväisyyteen. 

Esimerkiksi kotona asuville 
sotaveteraaneille tarjotaan sii-
vouspalvelut. Myös koululaisten 
luokkaretkiä on tuettu.

Presidentti ehtii  
kauhanvarteen
Hamppula on huoltoasemayrit-
täjä. Huoltamo on auki joka 
päivä. Kesäpojan ansiosta presi-
dentti kuitenkin ehtii hommiin 
Oripään lentokentälle. 

Haastattelupäivänä oli tiedos-
sa roskienkeruutalkoot. Näyt-
telyn aikana Hamppula auttaa 
ruokahuollossa. Hän muistuttaa 
Okran olevan pohjoismaisittain-
kin merkittävä näyttely, jonne 
kannattaa ehdottomasti tulla.

”Okrassa on kaikille kaikkea, 
vaikka itse ei olisi tekemisissä 
suoraan maatalouden kanssa.”

MAIJA ALA-SIURUA

Näyttelytuloista hyötyvät  
vauvat ja vaarit
Okran ansiosta Oripään Lions club on Suomen rikkain leijonakerho.  
Näyttelyn tuotoilla maksetaan muun muassa kuntalaisten terveyskeskusmaksut.

ville-petteri määttä

Okran pääsylipputuloilla hankitaan terveyskeskukseen uusia laitteita, kertovat kunnanjohtaja Marja Tuohimaa ja Lions clubin 
presidentti Jari Hamppula.
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Kesäkuun ensimmäinen 
tiistai on rauhallisen 
uinuva Loimaan torilla, 

parinkymmenen kilometrin 
päässä Okra-kentästä. Jonkin 
verran kesälomalaisia näkyy, 
mutta keskellä arkipäivää suu-
ri osa väestä on varttunutta. 
Keskenään turisevia ryhmiä on 
siellä täällä.

Lastenlapset  
kotieläimiä katsomaan
Toriparlamenttia vihannesko-
jun vierellä pitävät veljekset 
Hannu ja Lauri Vehviläinen 
sekä Aarno Jalonen miettivät 
Okra-näyttelyyn lähtemistä.

Hannu Vehviläinen pitää 
melko varmana, että näyttelyssä 
tulee käytyä. Lapsenlapsille on 
tarkoitus esitellä eläimiä. ”Juuri 
muualla kotieläimiä ei enää näe, 
sillä laiduntavat karjat ovat har-
vassa.”

”Riippuu säistä”,  Jalonen 
miettii. Jos sataa tai on kuuma, 
kuten viimeksi, silloin voi reissu 

jäädä. Jalosen mukaan näytte-
lystä on lehtitietojen perusteel-
la tulossa niin valtavan laaja, 

ettei koko aluetta jaksa kävellä.
Jalonen kehuu tapahtumaa.
”Oripääläiset ovat onnis-

tuneet monella tavalla ja 
näyttelytuloilla kustannetaan 
kuntalaisten terveydenhoitoa-

kin. Pysäköintikin on hoidettu 
mallikkaasti”, Jalonen kehaisee. 
”Senkin näkee, miten isoiksi ko-
neet ovat menneet.”

Tuttuja  
tapaamaan
Loimaalainen luokanopettaja 

Okra on tuttu naapuri lähikuntien asukkaille
Maatalousnäyttely tunnetaan Loimaan torilla. ”Juuri muualla ei enää näe kotieläimiä.”

”Vien lastenlapset katsomaan Okraan kotieläimiä, joita ei juuri muualla enää näe”, sanoo 
loimaalainen Hannu Vehviläinen (vas). Aarno Jalonen ja Lauri Vehviläinen vielä harkitsevat.

pasi leino
Tommi Ala-Kleme aloitteli ke-
sälomaansa ja sai torille matka-
seuraksi myös kummipoikansa 
Eliaksen.

Ala-Kleme arvelee, että Okra-
näyttelyssä tulee varmaan käy-
tyä kuten on tullut ennenkin. 
Mitään erityisen kiinnostavaa, 
näyttelyyn vetävää asiaa hän ei 
hetimiten osaa mainita, mikä 
vetäisi näyttelyyn.

”Tapahtumana Okra on pai-
sunut niin suureksi, että jo sen 
takia paikalle kannattaa lähteä, 
katselemaan ihmisiä ja näytte-
lyä ja tapaamaan tuttuja.”

Kesäsuunnitelmat ovat vielä 
auki, mutta Okran ohella Van-
han kirjan päivät Sastamalassa 
kuuluvat opettajan kesään.

”Jos joku nuorista  
ottaa mukaan”
”Jos joku nuorista ottaisi mu-
kaan, niin Okra-näyttelyyn voi-
si lähteä. Sattuman kauppaa”, 
miettii eläkeläinen Lea Kallio-
niemi Loimaalta. ”Näyttely on 

Luokanopettaja Tommi Ala-
Kleme sai Loimaan torille 
seuraksi kummipoikansa 
Eliaksen.

”Okraan? Lähden toki, 
jos joku lapsista tarjoaa 
kyydin”, miettii 
Lea Kallioniemi.

”Okra saattaa jäädä väliin, 
vaikka mieluisia muistoja 
lapsena sieltä jäi”, arvelee 
Maria Virtanen.

totta kai tuttu, mutta eipä ole 
tullut käytyä.”

Kallioniemi kiersi vuosikym-
menet ahkerasti maatalousnäyt-
telyitä, sillä puoliso oli töissä 
loimaalaisella konepajalla ja kä-
vi esittelemässä koneita. ”Viime 
vuosikymmeninä näyttelyt ovat 

jääneet, kun kytköksiä maatalo-
uteen ei sillä lailla enää ole.”

Jätevesitietoa  
torilla käyville
Kaupungin kesätyöntekijä Ma-
ria Virtanen Loimaalta jakaa jä-
tevesien käsittelyyn ja jätteiden 
lajitteluun liittyvää tietoa torilla.

Kuukauden työrupeama on 
itse ideoitu, sillä nuorisoval-
tuusto palkkasi nuoria heidän 
itsensä kehittämien ideoiden 
perusteella.

Virtasella on mieluisia muis-
toja lapsuuden Okra-matkoista. 
”Helikopterilla lennettiin ja 
tulipa joskus kotiin arpajais-
voittona puhallettava kitarakin. 
Lieneekö enää tallessa. Eläinten 
luona viivyttiin, oli poneja ja 
lehmiä. Ja paljon traktoreita.”

Tämänkertaisesta näyttelyyn 
menemisestä hän ei osaa vielä 
sanoa. Kesäkuun puolivälissä 
alkaa rippileiri. Sen jälkeen jat-
kuvat kesätyöt.

VEIKKO NIITTYMAA

Olemme mukana Oripään Okra-näyttelyssä osastolla B-46/C-10. Tervetuloa!

OTA SUUNTA OKRA-NÄYTTELYYN!

Okrassa myös 
paljon hulppeita 
messutarjouksia, 
tule ja tutustu!

POIKKEA OSASTOLLAMME JA 
OSALLISTU ARVONTAAN, VOIT VOITTAA 

2.000 EURON ARVOISEN 
PIENOISTRAKTORIN!

messutarjouksia, 
tule ja tutustu!, VOIT VOITTAA 

Poistopisteestämme löydät myös laajan valikoiman 
edullisia maatalousrenkaita. Käy katsomassa 
osoitteessa www.euromaster-poistopiste.fi   
Myös käytettyjä ja siirtoajettuja renkaita.

POISTO-

PISTE

TUTUSTU MYÖS ASENNUS-, KORJAUS- JA HUOLTOPALVELUIHIMME.

www.euromaster.fi 

www.konekesko.fi

Nouse Euroopan johtavan puimurimerkin 
ohjaamoon – valitse CLAAS.

Vielä ehdit hankkia 
koneen syksyn puinteihin!

Suoran-

kaupan tarjous!

AVERO 160 Tier3

-moottorilla alkaen:

99.000€ 
alv 0%

w w w . k o n e k e s k o . f i / m a s s e y f e r g u s o n

TESTATUSTI
PARAS

HINTA-LAATU-
  SUHDE*

YLIVOIMAISTA 
HELPPOKÄYTTÖISYYTTÄ 

JA MONIPUOLISUUTTA

Nyt testatusti tehokas ja polttoainetaloudellinen 
MF 5600-sarja rajuun tarjoushintaan alkaen

MF 5608 (85 hv)
38 900 €

Huom! Koneita rajoitettu erä - toimi nopeasti! Suorankaupan kampanjahinta, rajoitettu erä – toimi nopeasti!

UUSI MF 5600-SARJA | 85 - 130 HV

alv 0 %

* Koneviestin 2/2014 testin matalin pisteen hinta: MF 5610 Dyna-4 Essential.

 
MF 5608 MF 5609 MF 5610 MF 5611 MF 5612 MF 5613

Max. teho (hv) 85 95 105 110 120 130

Max. vääntö (Nm) 363 405 413 468 502 545

Vaihteisto Dyna-4 Dyna-4/Dyna-6

Moottori AGCO POWER 3.3l/3 syl EGR AGCO POWER 4.4/4 syl SCR

Ohjaamo Essential/Panoraama Essential/Efficient/Panoraama

MF 5600 –sarjan tekniset tiedot:
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Moni asia loksahti koh-
dalleen, kun Pöytyän 
kunta kaupitteli tyhjil-

leen jäänyttä vanhainkotia. Ku-
kolan sisarukset Outi ja Jyrki 
etsivät samaan aikaan pitopalve-
lun tarpeisiin juhlatilaa.

Kaupat tehtiin lähes tarkalleen 
vuosi sitten, ja saman tien alkoi 
remontti. Väliseiniä on kaadettu 
ja siirretty. Kantaviinkin seiniin 
on kajottu, jotta huoneisiin saa-
daan avaruutta.

”Tilaa tulikin ruhtinaallisesti, 
ainakin 2 000 neliötä ja tonttia 
yli neljä hehtaaria”, Outi Kukola 
nauraa.

Kukolat ymmärtävät kunnan 
päätöksen uudesta palvelutalos-
ta. Rakennus oli sokkeloinen ja 
epäkäytännöllinen vanhainko-
din tarpeisiin, pieniä huoneita 
rivissä ja ovet niin kapeita, 
etteivät ne täyttäneet nykyajan 
vaatimuksia.

Vanhainkoti ristittiin Kai-
danojan kartanoksi. Nimen keksi 
Kukoloiden äiti selatessaan pitä-
jän historiaa. Kylä on vanhoissa 
kartoissa Kaidanoja, ei Uusikar-
tano kuten nyt.

Aikataulu venyi
Kaidanojan kartanon piti avata 
ovensa vuodenvaihteessa, mutta 
remontti vei paljon odotettua 
enemmän aikaa. Avajaisia vietet-
tiin kuukausi sitten.

Alun perin piti tehdä vain pin-
taremonttia, mutta pian huomat-
tiin, ettei se riitä. Lisäksi paikat 
haluttiin sellaiseen kuntoon, 
ettei niitä tarvitse heti ruveta 
korjaamaan uudelleen.

Sisääntulokerroksen lämmi-
tyspatterit korvattiin lattialäm-
mityksellä. Vanhat putket olivat 
niin haperia, että ne murenivat 
käsiin. Talo lämpiää öljyllä, mut-
ta maalämmitystä mietitään.

Vanhainkodin ydinosat on 
rakennettu 1930-luvulla ja laa-
jennukset ovat 1980-luvun pe-
ruja. Rakennus seisoo kalliolla, 
joten perustusten kestävyyttä ei 
tarvinnut epäillä. Muutoinkin 
rakennus on ryhdikäs, mutta 
ylläpito oli jäänyt viime vuosina 
vähälle. 

Vanhainkoti ehostui  
juhlatilaksi ja majoitukseen
Tyhjilleen jäänyt Yläneen vanhainkoti sai uuden elämän, kun sisaruspari ryhtyi kunnostamaan siitä juhlapaikkaa  
ja majoitustilaa. Lounaskahvila aukesi huhtikuussa.

Pienleipomosta liikkeelle
Jyrki Kukola perusti leipomon, 
Kulhuan paakarin, seitsemän 
vuotta sitten omakotitalon sivu-
rakennukseen. Asiakkaat alkoi-
vat kysellä pitopalvelua ja kun se 
aloitettiin, kaivattiin juhlatilaa.

Sisarukset katselivat kohteita 
vuoden verran. Vanhainkoti 
tuntui heti sopivalta. Se tarjosi 
monenlaisia mahdollisuuksia. 
”Niitä tarvitaan, jotta toiminta 
saadaan kannattamaan”, Kukolat 
laskevat.

Nykyaikainen keittiö on kel-
larikerroksessa, ruokailu ja ma-
joitustilat kahdessa seuraavassa. 
Väliseiniä purkamalla ruokalasta 
saatiin sadan vieraan juhlasali.

Keväällä saatiin kuntoon seit-
semän 1–4 hengen hotellihuo-
netta. Ovissa on koodilukot, sillä 
vastaanoton pito on kallista.

Työn alla on leirikouluille ja 
muille ryhmille sopivat huoneet, 
joihin tulee kerrossängyt.

Rakennuksen kumpaankin 
päähän saadaan kokoustilat. 

Morsiussviittikin tulee, neliöitä 
siinä on kaupunkikaksion ver-
ran.

Vilkas tie vieressä
Yrittäjiä voi kehua rohkeudesta, 
sillä paikkaa pidetään syrjäisenä. 
Outi Kukola on eri mieltä. Tur-
ku–Säkylä-tie on kivenheiton 
päässä ja Turusta ajaa reilussa 
puolessa tunnissa.

Lounaskahvila on auki arkisin 
ja kävijöitä on ollut mukavasti. 
Majoituksen tarvitsijoista ei 
vielä tiedä, mutta syksyllä ollaan 
viisaampia, Outi Kukola miettii.

Lähiseudulla on kesäisin usei-
ta isoja tapahtumia. Mökkejä on, 
mutta ei juuri muuta majoitusta. 
Suosittu tanssileiri kokoaa tu-
hansia ihmisiä paikkakunnalle 
heinäkuun lopulla.

Ensimmäisiä huoneen varaa-
jia oli pesäpalloleirille tulossa 
oleva kolmikko: äitejä ja tyttäriä 
kolmessa polvessa, joka etsi kou-
lumajoitukselle vaihtoehtoa.

VEIKKO NIITTYMAA

Sirpa Mustola pesee ikkunoita juhlasalissa, joka on sijoitettu 
keskelle rakennusta.

Kartanokoira Pamulla riittää vahdittavaa yli neljän hehtaarin 
tontilla. Pusikoiden alta on paljastunut omenatarha.

Entinen vanhainkoti tarjoaa oivat puitteet ja ruhtinaalisesti tilaa, toteaa Outi Kukola 
Kaidanojan kartanosta.

pasi leino

Kestotilaus on aina edullisin.

Mottimaster 
halkokone on suunniteltu 
hyväksihavaittujen mekaanisten 
ratkaisujen pohjalta. Oikein 
käytettynä Mottimaster on 
erittäin turvallinen.
Laadun takaa kotimainen 
metalliosaaminen ja 
korkealuokkainen, 
pohjoismainen teräs. 

Raudanlujaa kotimaista laatua -

Mottimaster L

Valmistusprosessissa käytetyt suomalaisen 
metalliteollisuuden uusimmat 
menetelmät takaavat huippuunsa 
hiotun lopputuloksen. Yksinkertainen 
rakenne vähentää huollon tarvetta ja 
Te voitte keskittyä olennaiseen 
– polttopuiden valmistukseen.

TEKNISET TIEDOT
Tuotto 7–10 m3/h
Kuljettimen pituus 4 m
Kuljettimen leveys 450 mm
Katkaisum. 25–60 cm
Puun max ø 225 mm

Traktorikäyttöinen 
Mottimaster 
3600 € (alv 0%) 
(4464 €  sis. alv 24%)

Jälleenmyyjät:

Keskikankaantie 27, 15860 Hollola
Puh. 040–7698 347
www.mottimaster.fi

P. 010 755 7313

P. 020 7459 700

P. 020 743 2040 

Konevälitys Pääkkö 
       P. 0400 681 778

P. 0500 257 280

KATTO- JA SEINÄPELLIT 
oheistuotteineen

uudesta tehtaasta suoraan asiakkaille edullisesti ja nopeasti.

Taipaleen Teräs Oy
Linjalantie 4, 43700 Kyyjärvi. P. 040 8235938, 0400 661379.

OVIA maatalouden
rakentamiseen!
Saranapariovet, käyntiovet, väliovet 

● Valmiita teräsrunkoisia ovielementtejä
● Pelti-, puu-, alumiini- ja RST-pinnoilla
● Polyuretaanieristyksellä tai ilman
● Erilaisilla lisävarusteilla 

KYSY TARJOUS!

Puh. 06-781 9000       www.pisari.fi

PL 28
68601 PIETARSAARI

KIRE 

  
Linnamäentie 3, 24910 Halikko as 
02 7318251, 0400 226925 

ESITTELEMME 
- KIRE vilja-, yleis- ja maansiirtovaunut 
- KIRE kuormaimet ja metsäkärryt 
- KIRE esimuokkaaja 
- KIRE-Combi hiekoituskärry 
- KIRE Agromehanika kasvinsuojeluruiskut 
- ALBUZ suutinkärjet ruiskuihin 
- TEHNOS murskaimet 

OLEMME OKRASSA 
Tervetuloa osastollemme A8 

Toimivat ratkaisut

Munakunta tarjoaa toimivat ratkaisut 
kanalauudistuksiin: lattia-, kerroslattia- 
tai virikehäkkilaitteet Big Dutchmanin 
kansainvälisesti tunnettua laatua. 

Munakunnasta Skovin ilmastoinnin 
ja tuotannon ohjausjärjestelmät, 

ruokinta- ja juoma-
laitejärjestelmät.

Kysy asiantunt i ja l ta!

www.munakunta.fi

Kaarina vaihde: (02) 214 420
Toivo Torkki, 0400 327 189
Tommi Pinomäki, 040 589 5474
Konepaja:
Jaakko Saarinen, 040 586 5716
Ilmajoki:
Janne Raitila,
(06) 424 2526, 0500 361 887
Tarvikevarasto: 040 596 6680                      

s-posti: 
etunimi.sukunimi@munakunta.fi

www.munakunta.fi

Olemme mukana 
OKRA-näyttelyssä! Osasto C-23.
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Kun Leena ja Hannu Kalalahti 
lähtevät valjakkoajokisoihin 
vaikkapa Ranskaan tai Unkariin, 
tien päällä on kuin pieni sirkus-
seurue. ”Paitsi ettei kyljessä lue 
Sariola vaan Loimihaka”, Leena 
Kalalahti sanoo.

Maastoauto vetää kolmen 
hevosen traileria. Asuntoauton 
perässä on 8-metrinen perä-
vaunu, jossa kulkevat neljät 
vaunut, rehut, leirintävarusteet 
ja hevosten varusteet.

Kisoissa on kolme osakoetta.
Koulukoe on kuin koulurat-

sastusta, mutta vaunuista käsin. 
Valjakko suorittaa kentällä oh-
jelman, jonka kuviot ja askellajit 
on tarkkaan määrätty.

Toisena on niin sanottu ma-
ratonosa, jonka matkaosuus 
vaihtelee kolmen ja seitsemän 
kilometrin välillä. 

Siihen kuuluu estealueita, 
jotka suoritetaan mahdollisim-
man vauhdikkaasti ja virheettä.

Estealueista kertyy lisää 
matkaa. Jos niitä on seitsemän, 
kuten vaativissa luokissa usein 
on, matkaa kertyy helposti 14–15 
kilometriä.

Kolmantena on tarkkuusajo. 
Radalla on keiloja, joiden päällä 
on pallot. Keilojen ahtaista vä-
leistä pujotellaan mahdollisim-
man nopeasti ja palloja pudotta-
matta. Mitä vaativampi luokka, 
sitä kapeampia portit ovat.

Kyydissä olevan avustajan eli 

groomin tärkein tehtävä on pi-
tää vaunut pystyssä maratonilla 
ja lukea rataohjeita. Hän kallis-
tuu kaarroksissa sisäkaarteen 
puolelle kuin purjehtija.

Kalalahtien keskinäinen kisa 
on kova. 

Hannu piti kolme vuotta 
hallussaan Suomen ranking-
johtoa. Hänellä on kuusi SM-
mitalia, joista kolme kultaisia. 
PM-kisoissa on tullut joukkue-
kultaa, -hopeaa ja -pronssia.

Leena on voittanut kolme 
suomenhevosten Suomen mes-
taruutta sekä SM-pronssia ja 
hopeaa, voittanut Unkarissa vai-
kean tason kansainvälisen kisan 
ja saanut PM-joukkuepronssin.

Viime MM-kisoissa Leena ja 
Vuohimäen Havu olivat sijalla 
20, mikä oli hieno saavutus vain 
kahden vuoden yhteistyön jäl-
keen.

SATU LEHTONEN

Kisamatkoja pitkin Eurooppaa

Loimaalaisten Leena ja 
Hannu Kalalahden he-
vosyrityksellä on kolme 

tukijalkaa: ratsastuskoulu, 
hevosten täysihoito ja valjak-
kovalmennus.

Viimeksi mainittu on isän-
täväen erityisosaamisalue ja 
intohimo, muut ”perusnäkki-
leipää”.

Kalalahdet kisaavat valjakko
ajossa kansainvälisellä tasolla. 
Kisamatkat vievät ympäri 
Eurooppaa ja menestystä on 
sadellut.

Loimihaka  
aloitti 2004
Pariskunta tapasi 14 vuotta 
sitten Ypäjän Hevosopistolla, 
jonka toimitusjohtajana Han-
nu Kalalahti toimi. Leena tuli 
opistolle alun perin markki-
nointisihteeriksi, mutta toimii 
nyt myös opettajana.

Leenalla oli aiemmin Paimi-
ossa hevostila sisarensa kans-
sa. Kun hevosia alkoi kertyä 
yhä enemmän Hannun pihaan 
Ypäjälle, alettiin katsella Pai-
mion vaihtoehdoksi uutta tallin 
paikkaa.

Loimaan tila löytyi 2004 
ja aloitti toimintansa nimellä 
Suomenhevoskeskus Loimiha-
ka.

Kun Leenan sisar luopui 
osuudestaan, yrityksen ni-
meksi tuli Valmennuskeskus 
Loimihaka.

Hannu jäi Hevosopistolta 
eläkkeelle 2008. 

”Palkanmaksu ja lomat lop-

puivat, mutta työtä on edelleen 
vuorotta”, hän myhäilee.

15 hehtaarin ja 24 hevosen 
tila työllistää kolme henkeä, 
”vaikka työtä olisi viidelle”.

Suomessa muutama sata 
valjakkoharrastajaa
Ratsastuskoulutoiminta on 
Ypäjän seudulla tiukasti kilpail-
tua, sillä talleja riittää.

Myöskään täysihoito ei ole 
kultakaivos. Kun siitä pääkau-
punkiseudulla voi veloittaa 
600–800 euroa kuussa, Loi-
maalla taksaa ei juuri voi korot-

taa yli 400 euron.
”Tällä hinnalla hoitohevosten 

määrää ei kannata lisätä nykyi-
sestä 7–8:sta”, Leena sanoo.

Niinpä yrityksessä satsataan 
siihen, missä ollaan muita pa-
rempia: hevosten ja ihmisten 
valjakkoajovalmennukseen. 
”Vaikka Suomessa onkin 
120 000 ratsastuksen harrasta-
jaa ja vain muutama sata valjak-
koajon harrastajaa.”

Tarjolla on monenlaisia kurs-
seja muutaman tunnin tutus-
tumisesta viikonloppuihin ja 
viiden päivän leireihin.

Leireihin sisältyy majoitus 
tilalla sekä ruoka.

Tallin sijainti on hyvä. ”Ol-
laan keskellä ruuhka-Suomea 
mutta silti maaseudulla”, Han-
nu sanoo. Helsinki, Turku ja 
Tampere ovat melko lähellä.

Valjakkohevosella  
kovat vaatimukset
Pääosa tallin hevosista on suo-
menhevosia, mutta valikoima 
on laajentunut muihinkin ro-
tuihin.

Vain harvalla valmennukseen 
tulevalla hevosella on kokemus-
ta valjakkoajosta.

Valjakkohevoselta vaaditaan 
sekä kestävyyttä että räjähtävää 
voimaa. Lisäksi sen pitää luot-
taa ihmiseen täysin. 

”Sen pitää uskoa, ettei ihmi-
nen vie sitä paikkaan, josta se ei 
selviä.”

SATU LEHTONEN

Loimihaka esiintyy hevosareenalla 
2.–5.7. klo 12.15 ja 15.00.

Loimihaassa hallitaan  
valjakkoajon salat
Ratsastustunteja ja täysihoitoa tarjoaa moni, valjakkovalmennus on harvojen herkkua. 

Vuohimäen Havu 
tottelee Leena Kalalahden 
ohjausta kuin ajatus. 
Groomina Sonja Manninen.

Mikko-sika on tallin kuvatuin 
ja persoonallisin eläin.

Vuohimäen Havun omistaa 
Miina Äkkijyrkkä.

Leena ja Hannu Kalalahti haastavat jatkuvasti toisensa 
kotimaisissa ja kansainvälisissä kisoissa.

ville-petteri määttä



KESÄKUU 2014 KESÄKUU 2014

OKRAOKRA

1716

Valio kasvattaa näyttelyosas-
tonsa ammattilais- ja kulutta-
japuolta edellisvuosista ja ra-
kentaa Okraan oman korttelin. 
”Pinta-alaa on 1 600 neliötä ja 
kortteli asfaltoidaan. Tontin 
paikka on siten paalutettuna 
ainakin 10 vuotta”, Osuuskunta 
Länsi-Maidon kenttäpäällikkö 
Petri Uusitalo kertoo.

”Ympärille on kertynyt yh-
teistyökumppaneita, joten mai-
dontuottajan kannalta ollaan 
näyttelyn ytimessä”, Uusitalo 
sanoo. Viereisessä näyttelyke-
hässä pidetään Ammujaiset-

karjanäyttely.
Nuorkarja on teemavuotensa 

mukaisesti vahvasti esillä osas-
tolla. Maidontuottajille on tar-
jolla neuvontaa ja osuuskuntien 
tarvikemyyntiä.

Osastolla on töissä ammat-
tilaisia kaikista valiolaisista 
osuuskunnista. ”Näyttely on 
keskellä osuuskunta Länsi-
maidon aluetta, joten painotus 
on täällä.”

Kuluttajia houkutellaan 
kortteliin uusien tuotteiden 
maistatuksella ja kokkinäytök-
sillä. Valion keittiömestari Jani 

Lamminperä valmistaa ruokaa 
yhdessä vieraiden kanssa.

”Kokkauspuuhiin pääsevät 
ainakin MTK:n puheenjohtaja 
Juha Marttila, näyttelyn pää-
emäntä Sirkka Isotalo, jolla 
varmaan on oman tilan kanan-
munat mukanaan, Jethro Ro-
stedt ja maitolähettiläs Anni 
Lehtonen”, Uusitalo kertoo.

Riihimäen hauskat pojat, 
Aku Hirviniemi ja Janne Ka-
taja vierailevat osastolla tar-
kastamassa ostamansa Ophelia-
hiehon kunnon.

Myös Uusitalon Kaunis-

hieho on osastolla. ”Katsotaan 
sitten näyttelyssä, kenet on saa-
tu kummiksi.”

Valion osastolla vierailee 
lisäksi puolen vuosisadan mit-
taista taiteilijanuraansa juhlis-
tava Jussi Raittinen.

Torstai alkaa Valion ja osuus-
kuntien maitojuhlilla seminaa-
riteltassa. Uusitalo tietää kutsu-
vierastilaisuuden täyttävän tel-
tan viimeistä paikkaa myöten.

”Puheenvuoron saavat muun 
muassa Juha Marttila ja Valion 
johtaja Annikka Hurme.”

JUKKA LEHTINEN

Valion osastolla kokataan

Maaseutunuorten ja Valtran 
yhteistyössä luotu Intohimon 
teemavuoden traktori levit-
tää kesällä maaseutunuorten 
iloista asennetta ja tekemisen 
meininkiä ympäri Suomea.

Kantri järjesti toukokuussa 
traktorin nimeämiseksi kil-
pailun. Vastausten joukosta 
nimeksi valikoitui Kesäkissa.

Jarkko Hyyrönmäki Valt-
ralta ja Antti Yli-Hynnilä 

Maaseutunuorista esittelevät 
Kesäkissan Okra-näyttelyssä 
perjantaina 4.7. Valtran osastolla.

Traktorin suunnittelusta 
ovat vastanneet teemavuoden 
lähettiläät, ja traktori on eri-
koisvarusteltu teemavuoden 
hengen mukaan.

Esittelyn jälkeen Valtran 
osastolla on Huomisen Ruoka 
-paneelikeskustelu, jossa on 
mukana poliittisten nuoriso-
järjestöjen edustajia. Maa-
seutunuoria edustavat Otto 
Saikkonen ja Aino Kurtti. Pa-

neelin puheenjohtajana toimii 
Paula Viertola MTK:sta.

Kesäkissa kiertää kesän ai-
kana kaikkien MTK-liittojen 
alueella. 

Teemavuoden lähettiläät 
huolehtivat traktorin liikutta-
misesta talkoohengessä yhdes-
sä maaseutunuorten kanssa.

Traktorin reitti päättyy Kone- 
agriaan Jyväskylään 11.10.

Kesäkissan aikataulua voi 

seurata Maaseutunuorten 
kotisivuilla osoitteessa www.
maaseutunuoret.fi.

MT

Lisätietoja Kesäkissasta:
Tomi Ahonen

MTK Maaseutunuorten valiokunta
050 302 0361

Lisätietoja reitistä:
Katri Ala-Kleemola

teemavuoden projektityöntekijä
040 630 1912

Teemavuoden traktori pääsee tositoimiin

Seminaariteltta palvelee erilais-
ten tilaisuuksien järjestyspaikka-
na. Keskiviikkona ennen näytte-
lyn avautumista teltassa pidetään 
OP-Pohjolan Eloistunto.

”Eloistunto on kutsuvierasti-
laisuus OP-Pohjolan asiakkaille. 
Sinne odotetaan 500–600 osal-
listujaa”, markkinointiasiantun-
tija Jaana Vähäsalo kertoo.

Osallistujat ovat maatalousalan 
osuuspankkilaisia. Puhujat ja pa-
neelikeskustelu käsittelevät alan 
aiheita.                                                              MT

Seminaariteltta  
täyttyy osuus­
pankkilaisista

Maatalousyrittäjillä ja 
muilla kiinnostuneilla 
on Okra-näyttelyssä 

mahdollisuus kuulla EU:n maa-
talouspolitiikan eli capin uudis-
tuksesta ja esittää kysymyksiä 
maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskiselle (kok.).

”Toivottavasti saadaan kun-
non debatti”, ministeriön vies-
tintäjohtaja Pekka Väisänen 
sanoo. Kysymyksiä voi lähettää 
etukäteen osoitteeseen tiedo-
tus@mmm.fi.

Koskinen vastaa kysymyksiin 
noin tunnin ajan. Cap-tilaisuu-
dessa on mukana myös EU:n 
maatalouspääosaston apulais-
pääjohtaja Mihail Dumitru.

Luonnonvarat esillä
Uusiutuvien luonnonvarojen 
hallinto ja tutkimus esittäyty-
vät Luonnonvarat-teltassa ja 
sen ympäristössä.

Teltalla  vieraat voivat ky-
sellä tukiuudistuksesta maa-
talouspolitiikan ja maaseu-
tuohjelman asiantuntijoilta. 
Ministeriön luomu- ja lähiruo-
ka-asiantuntijat kertovat myös 
kuulumisia.

Osastolla esitellään lisäksi 
biotalouden uusia tuulia. Mu-
kana on alan yrittäjiä.

Teltan ulkopuolella esiinty-
mislavalla kuullaan asiantunti-
joiden tietoiskuja.

Keittiömestarit Raymond 

Wesander ja Jukka Turta 
grillaavat kesän herkkuja tel-
tan vieressä. Grillausnäytösten 
julkkisvieraita jututtaa viestin-
täjohtaja Väisänen.

Grillissä sihisevät kotimaiset 
lihat, kalat ja kasvikset, joista 
suurin osa on tuotettu Oripään 
lähiseuduilla.

Luonnonvarat-osastolla ovat 
mukana ministeriön lisäksi 
Varsinais-Suomen elykeskus, 
Eläinten hyvinvointikeskus 
EHK ja eläinsuojeluasiamies, 
Maanmittauslaitos, Maa- ja 
elintarviketalouden tutkimus-
keskus MTT, Suomen Metsä-
keskus ja Maaseutuverkosto

MT

Ministeri vastaa 
viljelijöiden  
kysymyksiin
Cap-yleisötilaisuus pidetään avajaispäivänä  
keskiviikkona messujen seminaariteltassa. 

maaseuduntulevaisuus.fi

11. – 14. marraskuuta 2014
Hannover, Saksa

Inspirations 
for your business

Maailman johtavat ammattilaismessut hyötyeläinten kasvattajille

Decentral

mukana myös

www.eurotier.com

FMT / Forssan Matkatoimisto Oy
Heli Saari, Tel.: 020 775 7723, E-Mail: heli.saari@fmtours.fi 

Inspirations 

Tule tapaamaan meitä 

osastolle B-20
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Tervetuloa tutustumaan OKRA UUTUUKSIIN ja  
tekemään hyvät kaupat kampanjatuotteistamme

RYSKY 
PERÄVAUNUT

• Steel 130 korokelaidoilla 9.950 alv 0 %
• Steel 165 aisajousituksella 13.655 alv 0 %
   aisajousitus veloituksetta, voimassa 6.7. asti 
• Steel 1900 kiinteälaitainen 12.755 alv 0 %

KAMPANJA mm.

UUTTA!
OPTIMAL 
KETJU- 
MURSKAIMET 

• OPTIMAL M 160 ketjumurskaimet 7.840 alv 0 %
• OPTIMAL M 1650 ketjumurskaimet 8.900 alv 0 % 

NYT MEILTÄ!

UUSI järeä 2,5 m
piennarmurskain
ammattikäyttöön

UUSI  
VM- 
kylvökone- 
malli 
ENSIESITTELY

• VM- 6,0 ja 7,0 m äkeet esittelyssä Okrassa
• VM-takalanat nyt meiltä, esittely Okrassa UUSI 

äesmalli sänkimaille

Kotimaiset 

PARKO
EFFECTIVE 
6000 ÄKEET

2-mallia, molempien esittely Okrassa

UUTUUS
Metsäpaketti: 
perävaunu 5,0 t 
kuormain 4,8 m

 www.turunkonekeskus.fi  

 p. 020 7459 700

Tarjous 8.900 alv 0 %

Okrassa esitte-
lemme 10  erilaista 
Rysky-perävaunua.

Poikkea kaupoille!

UUTUUS

UUTUUS

UUTUUS

ENSIESITTELY



KESÄKUU 2014 KESÄKUU 2014

OKRAOKRA

1918

E8

41
2

E18

Turku

Hanko

Forssa
Oripää

Okran tilavierailukohteet

1

1

2

3

6

7

5
4

8

2

Maatila Jukka Isotalo
Kulmalankuja 30, 32500 Oripää
farmimuna@farmimuna.fi
Antti-Teollisuuden 660 hehtolitran ulkokuivuri, 
vesikiertoisella 1,5 MW:n lämmönvaihtimella
ja noin 3 000 kuution viljanvarastosiilolla.
2.–4.7. klo 16–19

Janne Tiiri
Lammikkosuontie 123, 32500 Oripää
jane.tiiri@seutuposti.fi
Vanhaan viljankuivuriin rakennettu 150 kW:n 
lämpökeskus.
2.–5.7. klo 16–19

3

4

5

6

7

8

20 km

Kari Isotalo
Yläneentie 209, 32500 Oripää
kp.isotalo@gmail.com
Uusi 150 kW:n betonielementtinen
lämpökeskus.
2.–5.7. klo 16–19

Loimaan koulutila
Joenperäntie 262, 32200 Loimaa
tapio.vesterinen@koneviesti.fi
Suorakylvö. Viljelykasvina on Rocket-
rehuherne.
2.–4.7. klo 15–18

Pertti Rantanen
Katinhännäntie 154, 21820 Kumila 
(Pöytyä)
pertti.j.rantanen@gmail.com
Uusi 500 kW:n betonielementtinen
lämpökeskus.
2.7. klo 12–17

Jarno Kosonen
Häntäläntie 90, 31450 Häntälä
(Somero)
jbkosonen@gmail.com
Peruskorjattu ja laajennettu viljankuivuri.
Uusi teräskehärakenteinen emolehmä-
pihatto.
3.7. klo 16–19

Tuomo, Helena ja Tommi Reponen Mty
Veikkarintie 326, Paimio
htreponen@hotmail.com
Uusi 40 lehmän vinokuivikepohjainen
pihatto lypsylehmille.
2. ja 4.–5.7. klo 12–16

Westankärrin kartano,
Anne-Caroline Forss    
Mjösundsvägen 726, 25700 Kemiönsaari
marten.forss@dnainternet.net
Uusi lampola/karitsakasvattamo kahdella 
ruokintapöydällä.
3.7. klo 15–18 

Koneviestin suorakylvökokeessa 
kasvatetaan tänä kesänä rehu-
hernettä (kohde 4). Yhdeksättä 
vuotta jatkuvassa kokeilussa ovat 
mukana likimain kaikki markki-
noilla olevat suorakylvöön sovel-
tuvat kylvökoneet.

Paikka on ollut sama alusta 
saakka ja kukin kone kylvää aina 

vajaan hehtaarin lohkon, jotta 
kylvötekniikan vaikutus esi-
merkiksi pellon pinnalla olevien 
kasvijätteiden määrään näkyy. 
Kokeeseen voi tutustua vierau-
luaikoina tai omatoimisesti. Eri 
kylvökoneiden ruudut on mer-
kitty kyltein.

VEIKKO NIITTYMAA

Suorakylvökokeessa rehuherne

Westankärrin kartano rakensi 
viime vuonna lampolan, jossa 
voidaan hyödyntää koneita 
(kohde 8). Tasalattia ja leveät 
käytävät mahdollistavat sujuvan 
liikkumisen. ”Kuormaajalla pys-
tyy liikkumaan hyvin esimerkik-
si lantaa poistaessa”, kertoo tilan 
isäntä Mårten Forss.

Suunnitelmissa on, että ruo-

kintaa automatisoidaan tulevai-
suudessa. Esimerkiksi apevau-
nun käyttö olisi mahdollista.

Tilalla on 400 uuhta ja karit-
sat. Eläinmäärää on uuden lam-
polan myötä mahdollisuus lisätä.

Tila myy lihaa ja harjoittaa 
myös viljanviljelyä, metsätaloutta 
ja maatilamatkailua.

TUURE KIVIRANTA

Automatisoitava lampola

Pro rukiin pellonpiennarpäiväs-
sä Loimaalla on tarjolla tietoa 
hybridilajikkeista, niiden viljely-
tekniikasta ja markkinanäkymis-
tä sekä viljelijöiden kokemuksia.

Tilaisuus järjestetään Kalle 
Eskolan tilalla keskiviikkona 2.7. 
Esittelyssä on hybridisyysruis 

Evolo. Tilaisuus alkaa kahvitar-
joilulla kello 17 ja päättyy noin 
kello 19.30. Tilaisuudessa on Ber-
nerin, Borealin, Fazerin, MTT:n, 
Pro rukiin, Raisioagron ja Tilasi-
emenen asiantuntijoita.                  MT

Kokoontuminen:  
Kojonperäntie 376, Kojonperä.

Rukiin hybridilajikkeita

Okran näytteilleasettajat
  

jatkuu kartta-aukeaman jälkeen
  

Annansilmä-tuotteet/Pertti Elonen D-29
Aalteman Oy E-59
Ab Tomas Kjellman A-6
Admax Marketing Oy S1-80
A-Faber Oy A-9
Agco Power Oy B-3
Agco Suomi B-27
AgriHusu Oy, Maitoyrittäjät, CowHomes C-25
Agrikumppanit C-26
Agri-Kymi Oy A-7
Agrimarket/Hankkija Oy B-8
Agrimarket/Hankkija Oy C-76
AgriToukola Oy C-2
AgroAnalyysit Oy S1-54
Agrok Oy B-38
Agrola/JK Machinery E-31
Agromaster Oy A-77
Agropoint A-48
Agrosa Oy B-50
Agro-Tuonti Oy C-5
Airamo Nahka-Asu Ky S1-41
AiriHelena Tmi Airi Pylväinen S2-1
Akron Ab B-37
Algol Technics Oy S1-7
Ammattiopisto Livia E-55
Ammeenmäki Oy D-61
Anneli Keinonen Oy S1-91
armyvaatteet.lahtinen D-23
Art Majahovi Ay D-16
ARTVE Trading Oy A-71
Asu Astra Finland Oy S1-94
ATL-Import Oy S2-4
AT-Machinery Oy A-16
A-Tuottajat Oy C-18
Auranmaan henkilöstöpalvelu Oy E-60
Automotive Group Oy S1-22
Autotalliovimyynti D-60
Avagro Oy B-44
Avena Nordic Grain Oy B-7
Baltik Agro Service Oy E-32
Belmentor Oy A-62
Belor Agro Oy C-12
Berner Oy B-7
Bilke A-61
Bioenergia ry A-26
Bio-Expert Oy E-44
Biofarm Oy C-58
Biolan Ekoasuminen Oy E-15
Biolin Oy S2-2
Biotehdas Oy E-38
Biovakka Suomi Oy S1-82
Boreal Kasvinjalostus Oy B-7
Broilertekniikka Oy C-22
BT-Agro Oy Ab A-3
BT-Agro Oy Ab C-17
Caruna S1-87
Case IH  A-5
Cemagro Oy E-37
Coconate Ky D-34
CWN-Direct Oy S1-47
Cycle World/Ser-Mobile Oy E-19
DairyTec Oü C-16
Damas A/S S1-74
Demeca Oy C-15
Donna Rosa
entinen Kristallitukku Hakanen D-64
Donna Taponero S1-38
Double One Oy S1-24
DS Smith B-2
Dynaset Oy - Hydrauliikan voimalla A-58
Ekoteam/Oy Manaction Ab E-23
Electrobike D-35
Eläinmaalari Päivi Latvala S1-31
Eläkeliiton Oripään yhdistys ry E-49
Energiansäästö Oy A-36
Erja Koivuniemi S1-32
Erja Raittinen Oy S1-26
Espegard Oy  A-104
Etelä-Suomen Salaojakeskus B-49
Etämetsänomistajien Liitto ry E-30
EuroPlantFinder A-53
Eurosilos SIRP Srl C-59
EuroTier 2014 B-20
Evira B-24
Faba osk C-34
Oy Falkberg jordbruk Ab A-76
Oy Farmika Ab S1-62
Farmi Tilatech Oy A-12
Farmit Website Oy B-7
Far-Tec Oy/Kone-Tapsa Oy A-32
FennoSteel Oy S1-75

Oy Finate AB S1-25
Fin Brands Oy S1-45
Fin Door Oy D-57
Finncont Oy A-14
Finn-Elox Oy C-37
Finnlacto Oy C-45
Finnmammut Oy A-55
Finnsiirto Oy A-63
Fintractor oy A-69
Forestpolator Oy S1-89
Forestpolator Oy S1-90
F-Safety Oy - Fin Kenkätukku E-26
Gastropro Oy  A-108
Geotrim Oy B-43
Geotrim Oy B-49
Gimranäs AB C-70
Goosehill Beef Service GBS C-32
Granula Oy  E-67
Green World Consalting Oy B-67
Grene Noramaa Oy A-21
Grimme Finland Oy B-34
Gripen Wheels Finland Oy A-86
Haapaniemen Koneasema Oy B-52
Haaviston Siitoskanala/
Satamuna Oy/Panegg Oy C-21
Halikon Kumipalvelu Oy S1-71
Havesu ry S1-64
Hellmann Poultry B-20
Hemprefine Oy S2-3
HH Embryo Oy C-46
Hirsi- ja Kivityö Luonnontaidot E-24
HKScan Finland Oy B-35
Hl-vihannes Oy A-56
Honka Trading Oy A-65
Hortilab Oy Ab S1-69
Hortisteel Oy C-79
Hotraco B-20
HS-Tarvike A-99
Huddig Oy A-70
Huittisten kaupunki C-19
Huittisten Satulinna C-19
Hydroscand Oy A-102
Hyväkone Oy A-67
Hyväkone Oy C-17
Hämeenkyrön Ikkunatehdas Oy E-8
Idealahjat Ky E-71
Idealahjat Ky S1-85
Ie-Asennus Oy A-42
Infraxline Oy A-52
Oy Interbella Ab  E-68
Isontuvan Jäätelö Oy C-65
IV-Pelti Luuri Oy A-27
Jarpek Finland Oy D-6
JH-Konemarkkinointi Oy A-79
Jita Oy A-20
Johematic Oy C-44
JPJ-solutions A-106
JPT-Industria Oy E-29
Jussi Isotalo Oy B-20
Jussi Laakso S1-78
Jussi-Tuote Oy A-13
Kalatalouden Keskusliitto D-43
Kallion Konepaja Oy A-81
Kaluste Henry Noppa Oy D-30
Kankareen Paalutus Oy A-67
Karkelon Sukka Oy S1-40
Oy Karl Fazer Ab, Fazer Mylly S1-67
Kauneusshop S1-10
Kauneusshop S1-14
Keenan C-56
Oy Kellfri AB A-60
Keramiikkapaja Sirpa Luukkonen C-19
Keskusautohalli Oy E-5
KHN Services S1-93
KHP-Myynti Ky A-39
Kitzen KZN Oy S1-59
KivettynytPuu A-92
Kivilän Kone Ky A-41
Kiviniityn Auto-
ja Maatalouskonehuolto Oy A-24
KK Trade Oy E-21
KK-Module Oy/Kartanokoneet C-20
Klåvus Group Oy Ab  B-42
K-maatalous yksikkö, Rautakesko Oy B-1
KoneAgent A-11
konehalli.com/Farm Foxland Oü C-14
Konepaja ja Puutarha O. Isotalo Oy B-5
Koneta Agriculture Oy E-36
KoneVel Oy A-82
Koneviesti (Viestilehdet Oy) A-85
Kone-Viitasalo oy E-3

Koneyrittäjien liitto ry S1-66
Korian Hirsi Oy E-11
Korujenmaailma S1-18
Koskelo Forest Oy A-87
Kosmetologi, Luonto-
ja eräopas Riitta Pelto-Pihko D-40
Kosto-Uistin Oy D-67
Kp.Koneurakointia Oy A-37
Kukka ja Lahja D-39
Kultaseppä R.Keskitalo S1-42
Kurkijoki-Säätiö S1-35
Kylä-Uotila Oy, Rantahelmi-huvilat S1-2
Kyrötekniikka Oy E-27
Kärki-Agri Oy C-42
Laatukattila Oy E-52
Oy Lai-Mu Ab A-98
Laitilan Metalli Laine Oy A-78
Laitilan Rautarakenne Oy A-83
Lakkapää Länsiraja Oy C-48
Landtek Finland Oy E-13
Lapin Voima Oy E-62
Latter NT Oü S1-57
Latvaenergia Oy E-53
Leader-ryhmät/Varsinais-Suomen
jokivarsikumppanit ry B-58
Leevin kanoottiseikailut D-62
Leija Pojat Ky E-7
Leija Pojat Ky  B-53
LE-Voiteluhuolto Oy/
Voitelukeskus Tonttila Oy Ltd  A-35
Lintakalle Oy D-17
Lions piiri 107-A B-57
Loimaan ammatti- ja aikuisopisto E-54
Loimaan kaupunki S1-19
Loimaan Laatuauto Oy E-4
Loimaan Laatuauto Oy D-69
Loimaan Lehti, Auranmaan Viikkolehti,
Somero -lehti, Uudenkaupungin Sanomat, 
Laitilan Sanomat, Kaarina-lehti, Ykkös-
sanomat, Kunnallislehti Paimio-Sauvo-
Kaarina, Salon Seudun Sanomat S1-3
Loimaan Rakennuseriste Oy/
Reijo Jalonen Ky/
T:mi Jyrki Hyöppinen/Ekovilla Oy A-23
Loimaan Seudun Reserviläiset ry, 
Maanpuolustus-koulutusyhdistys
ja Loimaan Reserviupseerit ry. E-46
Loimaan seutukunnan yrityshautomo S1-19
Loimitex ky D-22
Loimitraktori Oy A-2
Loitra Oy A-47
Lounais-Suomen poliisilaitos,
Loimaan poliisiasema E-48
LSK Poultry Oy B-19
Luomuliitto D-20
Luonnon- ja riistanhoitosäätiö
& Elävä Itämeri -säätiö/Järki-hanke S1-81
Lypsykonehuolto Pasi Mällinen Oy -
PJ farm C-62
LähiTapiola Keskinäinen Vakuutusyhtiö C-6
Länsi-Kalkkuna/kalkkunajaosto C-28
Länsikarhu Oy A-80
Länsirannikon Koulutus Oy WinNova B-15
Länsi-Suomen Maa- ja kotitalousnaiset B-16
Maa- ja metsätalousministeriö B-21
Maa- ja metsätalousministeriö,
grillausteltta B-22
Maaseudun Terveys- ja Lomahuolto ry S1-36
Maaseudun Tulevaisuus ja Aarre
(Viestilehdet Oy) D-3
Maaseudun Tulevaisuus ja Aarre
(Viestilehdet Oy) S1-1
Maaseudun Työnantajaliitto MTA S1-53
Maatalousyrittäjien eläkelaitos Mela B-25
Magazines Media/Edustus Rinne S1-4
Magnetix Wellness S1-61
Mangomaa S1-15
Markkinointi Jari Nummela D-24
Markku Pitkäranta A-57
Markku Tuominen E-40
Maspart Finland Oy A-17
Mateko Oy A-68
Mattilan Koneasema Oy C-78
MBR A-66
MegaKone Oy E-51
Mella-Set D-13
Mellilän silkkipaino  Protik D-54
Meltex Oy Plastics B-51
Mense Oy A-43
Mepu Oy A-1
Merituuli-Huvilat Oy E-12

KATSO KUVAT JA VIDEOT 
NETISTÄ OSOITTEESSA

www.pel-tuote.fi 

PEL-Tuote Oy
Seppälänsalmentie 181
58900 RANTASALMI

Mikko Lappalainen
mikko.lappalainen@pel-tuote.fi 
Puh. 040-5508115

PELTOTYÖKONEET

TERVETULOA TUTUSTUMAAN TUOTTEISIIMME 
Okra-messuille 2.-5.7.2014

LÖYDÄT MEIDÄT 

OSASTOLTA C-11

Panosta laatuun.

OY TORNUM AB    info@tornum.fi     www.tornum.fi 
 Teemu Jyllikoski, Honkajoki, 0440-468 077
Mårten Krokfors, Kruunupyy, 0456-704 001

Johan Lindholm, Kirkkonummi, 0400-838 043

Meiltä ratkaisu kaikkiin kuivaus- ja varastointitarpeisiin!

Investoi
tulevaisuuteen!

Meiltä ratkaisu kaikkiin kuivaus- ja varastointitarpeisiin!

Tavataan OKRAssa 2.–5.7.2014

www.metallipalvelu.�

Toiminnot hydraulisia, tarvitsee kolme 2-toimista hydrauliikan ulosottoa
Siipien sylintereissä varoventtiilit estämässä vaurioita törmäystilanteessa
Sivuttaiskallistelu mahdollistaa tie- ja peltopro�ilin muotoilun

Metallipalvelu Hartikainen Oy /  Vepsänjoentie 1, 83900 JUUKA / Puh. 044 086 0109

PELTOJEN TASAUKSEEN JA TEIDEN KUNNOSSAPITOON

Lue lisää kotisivuiltamme osoitteessa www.metallipalvelu.�

Olemme mukana 
OKRA-näyttelyssä os. A-15

Muita tuotteitamme: etukuormaajan kauhat, rajamerkit,
lumilingot, pyöröpaalinkeräysvaunut.
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